

我们就在您身边

齐鲁晚报 2018.8.7 星期二 读者热线:96706

龙青高速主线全线贯通 力争下月底开通运营,届时烟青行车时间将缩短至2小时

本报记者 梁莹莹 通讯员 边恒博 周文豪

8月6日上午11时,龙青高速公路龙口至莱西段工程项目k42+500处左幅沥青路面上面层施工结束,标志着龙青高速公路项目主线全部贯通。目前项目正在紧张进行房建工程、绿化工程、护栏、标志牌、隔离栅等附属设施施工以及通信、收费、监控系统设备安装及调试。龙青高速计划十月份提前建成通车,力争九月底开通运营,圆满实现省政府确定的年内通车目标。项目通车后,将实现龙口至青岛全线贯通。届时烟台到青岛的行车时间将缩短至2小时。

战高温,现场路面施工温度达到180℃

上午10时,记者在龙青高速施工现场看到,几台沥青摊铺机正在进行最后的沥青铺筑。记者在刚铺好的沥青路面上走了几步,顿时一股灼热感涌了上来,鞋子上也沾上很多沥青。而为了实现提前通车的目标,现场的施工人员最近都是顶着30℃的高温持续作业,脸上的汗水一直不停地往下流,身上的衣服也湿透了。

“我们的施工人员每天凌晨3点开始施工,一直到晚上七八点,中间工人们轮班,机械不停工。”山东鲁桥建设有限公司龙青高速龙口至莱西段项目负责

人王长柱介绍说,近日项目施工现场持续高温,路面摊铺沥青的施工温度达到180℃左右,一线工人“战高温,斗酷暑”,利用一切时间抢抓工程进度。

记者在现场看到,为进一步改善一线人员施工环境,龙青党支部开展了送清凉活动,在路旁为在高温作业下的施工人员准备了藿香正气液、绿豆汤等防暑降温用品,确保一线人员全身心地投入项目建设中去。

通车后,烟青行车时间缩短至2小时

据山东高速龙青公路有限公司总经理胡晓华介绍,龙青项目横跨烟台、青岛两市,其中烟台境内51.3公里,青岛莱西

境内15.5公里。龙青高速公路龙口至莱西段由山东高速集团投资建设,是全省经济发展“一体两翼”整体布局的重要基础设施,其建设对加快我省公路网主框架的形成,连接烟青地区,加快“一体两翼”经济发展新格局的形成,促进山东半岛城市群和胶东半岛制造业基地的崛起有着重要意义。

据悉,龙青高速路线全长66.842公里,设计时速120公里/小时,双向四车道,设服务区1处,停车区1处,养护工区1处,监控通信分中心1处,匝道收费站4处。项目总投资47.43亿元,于2015年12月16日开工建设,计划工期36个月。项目通车后,将实现龙口至青岛全线贯通。届时,烟台到青岛行车时间将缩短为2

小时,龙口去青岛的时间由原来的3小时缩短为1.5小时。

绿色工程开创多个“首次”

龙青高速不仅是一项架桥修路的工程,也是一项生态工程。

据胡晓华介绍,龙青高速首次在省内高速公路建设项目在挖方边坡设置碎落台挡墙,挡墙外侧采用块石镶面。“一方面可防止雨水冲刷的碎石、泥土淤积盲沟和滑落到行车道,影响行车安全,便于养护清理。另一方面挡墙与边坡之间种植灌木等绿植可以美化景观,缓解驾乘人员视觉疲劳。”胡晓华说,墙与边坡之间的绿植长大

后,一片绿意将让人心生愉悦,“现在我们正着手申请‘绿色长廊’,项目通车后,路两旁的植被达到景观效果,司机的驾驶体验会更舒适、惬意。”

边坡绿化防护工程采用了动态设计,根据地质情况合理调整防护和绿化形式,所有路堤、路堑边坡均采取各种方案进行绿化、美化,在保证边坡稳定的同时,达到了防护功能和景观功能的统一,实现了道路与自然的和谐。

此外,该项目还在我省高速公路建设中首次实现了土石方填挖平衡。全线不设取土场、弃土场,不仅节约了耕地占用,为地方可持续发展预留了空间,而且最大限度地保护了青山绿水,留住了金山银山。

今日烟台B01-B04版 本版编辑:梁莹莹 美编:李艳梅 校对:周宣刚



“金葵绽放 助梦起航”

招商银行烟台分行第二届青少年演讲比赛完美收官



新时代 新所城

国翠小学 黄馨谊

美丽的烟台,是我的家。她美丽宜居,物产丰饶,创造了“全国文明城市五连冠”的奇迹,荣获“联合国人居奖”。念念不忘的回想,惊艳时光的华美,画刻温暖的精致,多彩魅力的盛放,千年一脉的文化传承,现代潮流的澎湃气息,在此延续着盛世的辉煌与创新的梦想。

翻开烟台的历史,所城,是他最初的名称。《明

史·兵志》中记载:明朝洪武年间为了海防,设立奇山所,驻防部队,所建城池,后俗称所城,所城,是烟台人最早的居住地。所城里,给土生土长的烟台人烙下了难以割舍的印记,因为她是烟台的根。

寻根?怀着一份神秘与向往,我再次走进了所城的小巷。青砖青瓦的小院,在现代都市中,散发着异样的、古朴迷人的气息。砖雕影壁,木雕飞檐,虽然破损但“风韵犹

存”,折射着旧日所称人家那富而不贵的精致生活。

夏日的午后,一个马扎、一把蒲扇、窝在树下的狗,慵懒地晒着太阳的猫,在自家门口戴着眼镜看报纸的老大爷,还有三五个坐在马扎上聊家常的老太太,悠然自乐。

听老人们说,所城里先后有十三位正副千户任指挥使,于是所城里便有了刘家胡同、张家胡同、傅家胡同、高家胡同……从前的所城人,不管是姑娘出嫁还是娶媳妇儿,都必

须从高家胡同的高老太太家门前走过。端坐门前的高老太太起身,送给新娘两吊钱、一升高粱充作喜礼,预示着日子过得红红火火芝麻开花节节高。这个习俗一直沿袭到了清末。

在所城里居住了半个多世纪的张爷爷回忆说:“以前,所城里最热闹的地方就是所城大街,三元馄饨铺、兴合饺子馆、吊炉烧饼、羊杂碎,烟台烟台子、打卤面……走过去时,光闻那一条街的香味

儿,人都能饱了。”

历史,是文化的积淀;历史,已融入我们的血脉;历史,将凝结成特有的烟台印象。守望历史,就是守住了城市的根。相信在不久的将来,所城里将以更时尚更具历史韵味的全新形象,给美丽中国再增添浓墨重彩的一笔!到那时,更多的人会自豪地讲起所城的故事,自豪地讲起美丽中国的故事,美丽中国就是我们每一个中国人的根。